
第二部分 语句表达

第一节 语句排序题

【语句排序题】

1.提问方式：

将以上 6 个句子重新排列，语序正确的是：

2.解题步骤：第一步：猜选项。根据首尾句，排除一到两个，再比较选项异同，找到

优先验证选项。第二步：验证选项。带入题干验证，寻找句与句之间的内在关联，尤

其是句与句之间的话题承接。

3.验证技巧

（1）判断首尾语：

①适合做开头语：下定义、背景铺垫、援引观点等。

②不适合做开头语：代词指代、补充说明、反面论证、后置类关联词。

③总结的表述常在尾句。

（2）验证关联性：

①成对关联词要捆绑；

②重复词语要捆绑；

③时间（三个及以上）空间注意先后顺序；

④注意语意的先后逻辑顺序。

【语句衔接题】

1.提问方式：

填入横线最恰当的一项是……

2.解题步骤：

（1）空在首句，统领后文；空在中间，承上启下；空在尾句，总结上文。

（2）先看形式：若横线与前后文是并列，要考虑句式不能乱。

（3）后看内容：话题一致；关联词搭配得当。

【下文推断题】

1.提问方式：

作为文章的引言，该文章最有可能谈的是？

作者接下来最有可能主要介绍的是？

文章接下来最应该讲述的是？

作者接下来最不可能讲述的是？

2.解题顺序：2-1-3（1 代表文段，2 代表提问，3 代表选项）

3.解题方法：先看提问；下文推断类注意区分两种结构：1 分总结构，重点看文段后

半段，尤其需要关注最后一句的话题，2总分结构，开头总述，后续内容只谈论其中

一部分，那接下来讲述的应该是另外一部分，这种结构较难，注意识别；选项注意内

容与话题与上文的衔接。



1：

①也许，除了反思民众的文化素质，不妨再问问，是什么绊住了百姓走向正规医院的

脚院的脚步？是什么促使百姓寄希望于那些“神医”？

②解决这些问题，也是防止“神医现象”再现的关键所在。

③可是怎样既在社会制度层面、民生层面，又在精神领领域顺利完成这种“现代性转

换”，这是一个系统工程。

④实际上，作为一个转型中的拥有悠久传统文化的的古国，出现张悟本、李一等“神医

现象”也算是一种“必然”。

⑤除了医疗资源严重不足的原因， 我们对病患及其家属的精神关怀是否充分？有将以

人为本落到实处？

将以上 5 个句子重新排列，语序正确的是：

A．①⑤④③②

B．①⑤④②③

C．④③②①⑤

D．④③①⑤②

2：

①尽管海外屯田存有各种风险，但它能在一定程度上减轻为保障国内粮食供给而对耕

地施加的压力。因此，我国也应积极探索海外屯田

②印度也于 2008 年开始在巴拉圭、乌拉圭、巴西等国展开租田谈判

③2007 年的粮食危机又引发了新一轮的“海外屯田潮”

④日本最先开始海外屯田，它拥有超过国外农田面积三倍的 1200 万公顷海外农田

⑤此外，一些企业，如摩根士丹利、英国 LandKom 公司、瑞士黑土农垦和阿尔帕科农业

公司等也开始积极投资购买海外农田

⑥在全球粮食危机和粮食贸易保护的背景下，大量国家加入了耕地海外扩张行列，将“海

外屯田”作为确保粮食安全的重要战略

⑦过去严重依赖粮食进口的沙特、阿曼等海湾国家在 2008 年组成海湾国家合作委员会，

携手并战于海外屯田

将以上 7 个句子重新排列，语序正确的是：

A．①⑥④③⑦②⑤

B．⑥④⑦⑤②③①

C．①⑥④⑦②③⑤

D．⑥④③⑦②⑤①

1.阅读题干，可知①⑤阐述“神医现象”出现的原因或引发的思考，而④则引出“神医

现象”这一话题，故可知④应在①⑤之前，因此排除 A、B 两个选项；②应在①⑤之后，“解

决这些问题”中的“这些问题”即指代上文中“医疗资源”“精神关怀”等，故排除 C；④

先提出“神医现象”出现是一种必然，③承接④提出“神医现象”出现的原因，①、⑤解释

原因，②进行总结，呼应④。

故正确答案为 D。

2.⑥交代海外屯田的背景，①交代一种结果，所以⑥应为首句。排除 A、C 两项；根据

时间发生的先后顺序，③应该位于⑦和②之前。

故正确答案为 D。



3：

将以下 6 个句子重新排列组合：

① 连残荷也将消逝的无影无踪

② 池塘里荷花虽然仍然是绿油油的一片

③ 好像是一下子从夏天转入秋天

④ 但是看来变成残荷之日也不会太远了。

⑤ 再过一两个月，池水一结冰

⑥ 连日来，天气突然变寒

排列组合最连贯的是：

A.⑤①②⑥③④

B.⑥③②④⑤①

C.②⑥③④⑤①

D.⑥⑤①③②④

4：

①上个世纪 30 年代，徽州的一些文献继续流往杭州、南京等地

②抗战结束之初，历史学家方豪在南京购得一批徽州文书，于上世纪 70 年代撰写并发

表了十几篇论文，这是目前所知学术界对徽州文书的第一次收集

③徽州文书是徽州民众在日常生活、商业活动和其他社会活动中形成的原始档案

④目前所知从徽州外流最早的文书， 是现藏于美国哈佛大学燕京图书馆的明代歙县方

氏信函 700 通。这批尺牍在晚清光绪以前就已流入日本

⑤随着时代的变迁，这些文书档案逐渐散落出来

⑥它们原先主要保存在私人手中， 还有的保存于祠堂、 文会等各类基层组织的管理者

手中

将以上 6 个句子重新排列，语序正确的是：

A. ②③⑥⑤④①

B. ②③⑤④⑥①

C. ③①⑥⑤④②

D. ③⑥⑤④①②

3.四个选项均以①或④结尾，①句写的是残荷消逝，④句写的是变成残荷，显然，①句

应排在④句后面，故排除 A、D 两项。由②句中的“虽然”和④句中的“但是”可知，②④

应排在一起，故答案选 B。

4.语句排序题，从选项入手。首先判断首句，比较②③句，②句说明关于徽州文书的历

史事件，③句定义徽州文书，更适合做首句，排除 A、B 两项。①句中有“上世纪 30 年代”，

②句中有“抗战结束之初”，根据时间顺序，二者应该靠得比较近，且①句在②句前。

故正确答案为 D。



5：将以下五个句子重新排列，语序正确的一项是：

①众所周知，社会期望一旦提高，如民众权利意识的增强，一般是绝不可能下降而总是

不断上升的。

②因此，解决问题的关键在财富分配这边。

③当然，解决的思路必须立足于两个方面，即社会期望和财富分配。

④如何逐步提高社会公正感，成为当前中国一个亟待解决的重大课题。

⑤从社会期望方面入手的解决思路极为有限，甚至是徒劳的。

A．①③②④⑤

B．①④③②⑤

C．④①②③⑤

D．④③①⑤②

6：

① 在丹麦、瑞典等北欧国家发现和出土的大量石斧、石制矛头、箭头和其他石制工具

以及树干造出的独木舟便是遗证。

② 陆地上的积冰融化后，很快就出现了苔藓、地衣和细草，这些冻土原始植物引来了

驯鹿等动物

③ 又常年受着从西面和西南面刮来的大西洋暖湿气流的影响，很适合生物的生长

④ 动物又吸引居住在中欧的猎人在夏天来到北欧狩猎

⑤ 北欧虽说处于高纬度地区，但这一带正是北大西洋暖流流经的地方

⑥ 这大约发生在公元前 8000 年到公元前 6000 年的中石器时代

将以上 6 个句子重新排列，语序正确的是：

A. ⑥⑤③②④①

B. ⑥②④①⑤③

C. ⑤③②④⑥①

D. ⑤②③④①⑥

5.根据选项判断首句，①介绍社会期望不断提高的特点，④提出问题，不好判断首句。

根据③“解决的思路必须立足于两个方面，即社会期望和财富分配”，应该先论述“社会期

望”，再论述“财富分配”，所以①⑤应该在②之前，锁定答案为 D 项。

对 D 项进行验证，逻辑通顺，当选。

故正确答案为 D。

6.观察选项开头，⑥句中的“这”显然是承接前面叙述的内容，无法做开头， 排除 A、

B两项。⑤句提到了大西洋暖流，且③句说的也是大西洋暖湿气流，故将⑤③两句捆绑，排

除 D 项。

故正确答案为 C。



7：

①因此，生态红线不能触碰，否则就会受到大自然的惩罚，影响人类社会的持续发展

②生态红线是指生态系统在发展演进中生态平衡被打破，导致生态系统衰退甚至崩溃的

临界状态

③在生态红线面前，任何破坏生态环境的行为都必须停止

④生态红线是保证生态安全的底线，具有约束性和强制性

⑤生态作为生物在一定的自然环境下生存和发展的状态，是一个不断发展演进的系统

⑥生态红线一旦被突破，以后即使投入大量的人力、财力、物力，生态平衡也往往难以

恢复原状将以上 6 个句子重新排列，语序正确的是：

A.②④⑤⑥①③

B.②③④⑥⑤①

C.⑤②①④③⑥

D.⑤②④③⑥①

8：

①第一本防水平装书还将拥有强大的防伪功能

②澳大利亚的银行现已经使用该项技术来延长纸币的使用寿命，同时减少伪造的风险

③英国出版商近日透露，世界上第一本防水平装书有望明年夏天上架销售

④书的外面还有一层防撕毁的坚韧的聚合物涂层，整本书的架上寿命可以由此增加两倍

⑤据了解，防水平装书将采用先进的防水技术，外面包裹透明的蜡封，这样即便书潮湿

了，字迹也不会模糊，书页也不会损毁

⑥这将是此技术首次应用于普通平装书，目前只有专业的潜水用书可以做到完全防水

将以上 6 个句子重新排列，语序正确的是:

A.③⑤④⑥①②

B.③①②⑤④⑥

C.⑤①②④⑥③

D.⑤④⑥②①③

7.根据叙事逻辑，应从“生态”大概念引入到“生态红线”小概念上，故开头顺序应为

⑤②，排除 A、B 两项；由①句“因此”可知，此句是对生态红线问题的结论性陈述，应放

在句尾做总结。

故正确答案为 D。

8.首先观察首句，③说到英国今日透露，防水平装书有望上架销售，属于引入话题的特

征，⑤说“据了解”，是对防水平装书具体情况的展开介绍，故③应该在⑤之前，排除 C、

D两项。接下来看①与⑤，⑤是在介绍这种书如何实现防水功能，是这种书的主要功能特点，

而①是在介绍了防水平装书的另外一个相对次要的功能，所以⑤应该放在①前面叙述，否则

主次颠倒，排除 B 项。

故正确答案为 A。



9:

①18 世纪，茶逐渐成为全民饮品，伦敦工人大约花费家庭总收入的 5%来购买茶叶

②到 1800 年，公司每年在茶上投资 400 万英镑

③中英早期贸易基本上是奢侈品与中草药

④东印度公司不再进口那些只有富人才消费得起的中国商品，转而销售这种人人都负担

得起的商品

⑤与中国的贸易成为英国政府的主要税收来源，他们向进口的茶征收 100%的货税

⑥茶便是后者之一，它打动了英国人的味觉

将以上 6 个句子重新排列，排列正确的是：

A.①④③⑥⑤②

B.①③⑥②④⑤

C.③⑥①④②⑤

D.③⑥⑤①②④

10:①未开采的煤炭只是一种能源储备，只有开采出来，价值才能得到发挥

②充分挖掘并应用大数据这座巨大而未知的宝藏，将成为企业转型升级的关键

③有人把大数据比喻为蕴藏能量的煤矿

④数据作为一种资源，在“沉睡”的时候是很难创造价值的，需要进行数据挖掘

⑤大数据是一种在获取、存储、管理、分析方面规模大大超出传统数据库软件工具能力

范围的数据集合

⑥与此类似，大数据并不在“大”，而在于“用”

将以上 6 个句子重新排列，语序正确的是：

B.⑤③④⑥①②

C.③⑤②①④⑥

D.⑤④③①⑥②

9.首先观察首句，③句说中英早期贸易基本上是奢侈品与中草药。而①句说到茶逐渐成

为……，意思大致可以理解为，早期是前两种商品，随着时间的推移，茶慢慢成为了……故

可判定③为首句，接下来，我们发现⑥句中提到的“茶便是后者之一”，表明第⑥句之前的

句子中应出现两者，所以⑥在③之后。再根据内容一致原则，①句提到了茶跟伦敦地区人民

的关系，显然是由⑥句引出的，故①接⑥之后。

故正确答案为 C。

10.首先对比选项判断首句，观察③⑤两句可知，⑤句介绍大数据的定义，通过下定义

的方式引出文段谈论的话题，③句是围绕大数据进行具体的阐述和介绍，故⑤句更适合做首

句，排除 A、C 两项。接下来寻找共同信息的捆绑，③句把大数据比喻为“煤炭”，①句围

绕“煤炭”展开论述，根据“煤炭”这一共同信息可知，③①捆绑，且⑥句中出现代词“与

此类似”，指代的是①句的内容，故①句在⑥句之前，排除 B项。

故正确答案为 D。



第二节 语句衔接题

11:输血本质上是一种移植， 必然会伴随一系列可能发生的免疫反应， 移植物抗宿主

病就是其中之一， 其发病原因简单说来就是供血者体内的免疫活性淋巴细胞在患者体内迁

移、 增殖，反客为主，进而攻击患者的免疫系统。正常情况下，受血者会把供血者淋巴细

胞识别为“异己”而加以排斥， 这样供血者淋巴细胞就不能在受血者体内存在。 而当受血

者与供血者有血缘关系时，两者一部分遗传基因相同，受血者免疫功能低下，不能识别供血

者的淋巴细胞，使得供血者的淋巴细胞在受血者体内植存活并增殖，导致发病。所以，

_____________。

填入划横线部分最恰当的一项是：

A.采用严格规范的临床输血技术至关重要

B.没有经过病原体检验的血液是不安全的

C.直系亲属之间不能相互献血

D.血型相同者也存在输血风险

12:所谓声誉，实际上是企业利益相关者对企业过去在市场交易中的表现的评价。声誉

良好的企业，意味着在与利益相关者交易的历史中，扮演着可以信赖的伙伴角色。个人或者

组织选择自己的交易对象， 。因此，那些有着良好信用记录的企业，将更多的获得

利益相关方的青睐，而且彼此的交易更倾向于继续发展下去，而不是“一锤子买卖”。

填入划横线部分最恰当的一句是：

A.往往取决于企业在行业中的地位和影响力

B.是凭借自己或者他人的交易经验来进行判断的

C.需要考虑双方企业发展的切实需要

D.合作对象的知名度是其首要考虑的因素

11.文段前两句说明了输血的原理及排异反应，最后一句说明一个现象，即有血缘关系

的人互相献血则会破坏受血者的识别排异反应，从而导致发病。由以上内容可归纳出直系亲

属之间不能相互献血的结论。A、B、D三项题目没有涉及，排除。

故正确答案为 C。

12.语句填空题，横线位于文段中间，重点关注其与前后文的联系。根据横线前的“交

易的历史”以及横线后“良好信用记录”可知，此处只有 B 项“交易经验”符合个人或组织

选择交易对象的标准，与前后文的衔接紧密。

A项中的“地位和影响力”、D 项中的“知名度”都与文段主题词——声誉有较大不同。

“声誉”重在强调由信誉带来的名声名望，而非对他人的影响或是否被人熟知。

故正确答案为 B。



13:健康的电影市场，在大制作主流电影、各种类型化商业电影之外，应该容纳风格、

题材、类型多样的艺术电影。但是，由于如今早就不是电影形态一统天下的局面，媒介越来

越多样化，而观众的消费需求也被媒介的多样化逐渐分化。所以，艺术电影如果要进入影院

被观众消费，那么它必须具备一种与电视、互联网视频、音像媒介所不同的、不可替代的“影

院性”，没有影院性的艺术电影，观众宁愿选择更方便、廉价的电视、网络渠道去接受。所

以一部电影是否能够进入影院，既与它的质量好坏有关，也与它是否具备__________相关。

填入划横线部分最恰当的一句是：

A.富有多样化的观影审美趣味

B.富有创新和创意的营销策略

C.有思想穿透力和艺术创造力

D.适合在影院观看的“影院性”

14:陨星体冲入地球大气圈的速度各有不同，这取决于 。如果它正对

着地球运动，那么冲入的速度是最大的，可达到每秒 70 公里。这种迎面而来的陨星体，即

使有几万或几十万吨重，也会在地球大气圈中被完全破坏。相反，“追赶”地球或被地球“追

赶”的陨星体的冲入速度最小，每秒大约 11 公里，这种相对“慢”的陨星体的残体，就能

到达地球表面，成为陨石。

填入画横线部分最恰当的一句是：

A.陨星体在星际空间的运动方向

B.陨星体的主要组成成份和质量

C.陨星体与地球大气圈的摩擦面积

D.陨星体在星际空间中的初始速度

13.文段首先介绍了健康电影市场的情况，接着“但是”转折后提出问题，如今媒介越

来越多样化，观众的需求也被媒介的多样化逐渐分化，从而变的多样化。“所以”引出对策，

对策是重点，艺术电影要想进入影院被观众消费，需要具备不可替代的“影院性”。最后又

以“所以”对前文进行总结，一部电影是否能够进入影院，除了与质量有关，还需具备的即：

前文“所以”后引出的对策“影院性”。对应 D项。

A项“多样化”对应文段中“但是”后引出的问题，第一个“所以”后的对策中未提到

“多样化”，此对策是重点，故排除 A项；B 项“营销策略”、C 项“思想穿透力和艺术创

造力”文段中均未提到，无中生有，排除 B、C 两项。

故正确答案为 D。

14.横线位于文段首句，是对全文内容的概括。根据后文“相反”可知，文段从两个方

面进行阐述。“相反”之前有“迎面而来”、“相反”之后有“追赶”地球，由此可知，文

段重点阐述了运动方向对于陨星体冲入地球速度的影响，对应选项，A 项“在星际空间的运

动方向”符合文意。

B项“主要组成成份和质量”、C 项“与地球大气圈的摩擦面积”、D 项“初始速度”

均与运动方向无关，排除 B、C、D三项。

故正确答案为 A。



15:诗歌的面貌并不完全取决于作者人品的高下，而是与作者的学力素养、心灵的敏感

程度有更为直接的关系。换句话说，_________。典型的例子就是晋代的潘岳，他虽然有“拜

路尘”的卑劣行径，但其《闲居赋》一文却展现了一份清雅独绝的隐逸情怀。

填入划横线部分最恰当的一项是：

A.一个品格并不高尚的人同样有可能创作出动人的诗篇

B.人格是否高尚并不是决定作品质量高下的唯一要素

C.一些杰作的作者反而更擅长掩饰自己的真实品格

D.“知人知面不知心”的情况在创作领域尤为常见

16:弗拉门戈舞是歌舞和吉他音乐三位一体的艺术。一般认为是它从北印度出发的吉卜

赛人，几经跋涉来到西班牙南部，带来的一种融合印度、阿拉伯、犹太、拜占庭及西班牙南

部元素的乐舞。因为被居住在西班牙安达鲁西亚的吉卜赛人创立传承，所以被称为弗拉门戈

舞。 。就像提起桑巴，人们会想巴西，提起踢踏舞，会想到爱尔兰，那么说到弗拉

门戈舞，你一定就会想到西班牙。

填入划横线部分最合适的一项是:

A.弗拉门戈舞已经成为西班牙的文化符号

B.弗拉门戈舞代表了西班牙人的生活方式

C.想了解弗拉门戈舞必须要了解她的发展历史

D.弗拉门戈舞是西班牙舞坛最流行的舞种之一

15.通过空格前的“换句话说”以及空格后的“典型的例子”可知，所填入句子要与前

文内容和后文例子表达意思一致，前文阐述了诗歌的面貌与作者的人品关系不大，后文通过

潘岳的例子说明具有卑劣行径的人依然可以写出高雅的作品，对应 A 项。

B项较之 A项表述不够明确、直接，且“唯一要素”表明下文应该侧重讲其他要素，反

推文段后面应该论述除人格以外的其他因素对于作品的影响，而不是潘岳的例子，排除；C

项中“掩饰自己的真实品格”为无中生有，排除；D 项中“知人知面不知心”指了解一个

人的内心很难，与原文中诗歌的面貌和作者品格的联系不大，且“创作领域”太过宽泛，排

除。

故正确答案为 A。

16.文段最后一句是对画线处的具体解释说明，“提起桑巴，人们会想到巴西；提起踢

踏舞，会想到爱尔兰；那么说到弗拉门戈舞，你一定就会想到西班牙”，可知弗拉门戈舞已

经成为西班牙的某种代表。画线处的意思要体现弗拉门戈舞与西班牙之间的密切关系。四个

选项中，A 项的“文化符号”表述最为贴切，能反映出弗拉门戈舞与西班牙之间的紧密联系；

B、D 两项的表述均不能证明说到弗拉门戈舞，你一定就会想到西班牙；C项，没有阐述弗拉

门戈舞与西班牙之间的关系，与后文意思衔接不当。

故正确答案为 A。



17:上世纪 60 到 70 年代，一系列医学伦理事件的发生促进了病人权利的运动。在处理

医学决定时，医生家长式作风受到批判，以“共享决定权”为原则的新的医患关系产生了。

然而，______________。现代医学的专业性意味着医患之间存在无法逾越的巨大知识壁垒，

平等也就无从谈起。病人对治疗效果的预期往往高于医生，对医学知识的掌握和医学风险认

识又远远低于医生，缺位和无效的沟通既给临床治疗制造了巨大成本，又使医患的情感遭到

巨大打击。

填入画横线部分最恰当的一项是：

A.医生与病人却被有史以来最为紧张的关系所羁绊

B.完完全全的平等并不是拯救现代医患关系的良药

C.病人们在这个时候却发现医生们越来越难以信任

D.今天作为医疗行业的医学所处的关系网极为复杂

18：农村孩子不易跃“龙门”，症结在于________________。农村孩子从幼儿园、小学

到初中，一开始就输在起跑线上。这些年，教育投入越来越给力，但教育嫌贫爱富的现象依

然存在，越是大城市和名校，投入越多，动辄花上亿元建设超级中学，优质教育资源集中到

少数学校，而一些农村学校却成了被忽略的大多数，不少孩子仍在危房里上课，农村孩子入

学率、升学率和受教育程度远低于城市。一步落后，步步落后，再加上一些招生制度的影响，

农村孩子难跟城里孩子比拼，失去了上更好大学的机会。

填在横线处最恰当的一项是：

A.城乡经济发展水平的不均衡

B.农村孩子上更好大学的机会少

C.城乡教育资源不均衡

D.农村孩子输在起跑线上

17：横线出现在文段中间，需要结合前后文内容进行分析。前文说“以‘共享决定权’

为原则的新的医患关系产生”，紧接着出现转折词“然而”，转折前后语义相反，可知横线

句子与后文联系更为紧密，后文从专业性和预期两个角度说明医患之间无法实现平等，并且

指出其危害，所以横线上的内容应该围绕医患关系的平等展开，对应 B 项。A 项“最为紧张

的关系”在文段没有体现，排除；C项“越来越难以信任”无中生有，且文段讨论的是平等

而非信任的话题，排除；D项“医学”并非是文段的重点，文段讨论的主题是医患关系，排

除。

故正确答案为 B。

18:文段为总分结构，首句提出观点，后文的内容是对横线所填语句的解释说明，由“教

育嫌贫爱富”、“优质教育资源集中到少数学校”、“农村学校却成了被忽略的大多数”、

“农村孩子难跟城里孩子比拼”等语句可知，文段强调的是教育资源不均衡问题，对应 C

项。

A项“城乡经济发展水平”文中没有提到，无中生有，排除；

B项“上更好大学的机会少”和D项“一开始就输在起跑线上”均为教育资源不均衡产

生的一个方面的影响，表述片面，均排除。

故正确答案为 C。

19.5G 中的“G”是英文“Generation”的缩写，代表通信技术发展的时代。从诞生至

今，移动通信技术已经先后经历了 1G、2G、3G 和 4G 几个重要世代。1G 时代，移动语音通

话成为了现实；2G 时代，我们实现了移动全覆盖；3G 让移动进入宽带时期；4G 让网络速率



得到大幅提升；而今天，我们即将迎来峰值速率可达 10Gb/秒以上的第五代通信技术。

________________。《人民日报》指出，5G 与 3G、4G 研究的一个重要区别，是其被认为是

第一次将用户体验作为研究的重要核心。5G 时代，重要的不再是速度，而是提供更多的应

用和服务体验。

填入横线处与上下文衔接最恰当的一项是：

A.每一代联接技术都在悄悄改变着世界

B.5G 概念已提出多年，何时才能真正投入使用呢

C.5G 技术的推进，将使万物互联成为现实

D.如果你认为 5G 提升的只是速度，那就错了

20.深化供给侧结构性改革，提高农业综合效益和竞争力，都需要抓好农村一、二、三

产业融合发展这个重点。但不该忘记的是，促进农村三产融合发展很重要的一个出发点应该

是________________。虽然当前第一产业占国内生产总值的比重下降到 9%，但一产内就业

人数的比重仍占 28%。即使随着工业化城镇化水平提高，也仍会有几亿人留在农村。从长远

看，若想让农村劳动力资源得到充分有效利用，既需要推进以人为核心的新型城镇化，让尽

可能多的进城务工农民留在城市，但同样重要的是，要为留在农村的劳动力和返乡农民工创

造就业机会。

填入画横线部分最恰当的一句是：

A.提高农村劳动力人口素质

B.解决农民就业问题

C.保障进城务工农民的合法权益

D.提高农村城镇化水平

19: 横线出现在文段中间，起到承上启下的作用，故横线处除了要与整个文段话题相符，

还要与上下文语义保持一致。前文提出“5G”这一话题，并通过介绍 1G、2G、3G、4G 的情

况引出“峰值速率可达 10Gb/秒以上的第五代通信技术”，即强调“5G”速度更快，横线后

强调“5G 时代重要的不再是速度，而是提供更多的应用和服务体验”。由此可知，横线处

论述的含义应为“5G”和除了“速度”还有其他方面的价值，故对应 D项。

A项缺少“5G”这一主题词，排除；B 项“何时才能真正投入使用呢”，与后文衔接不

当，如填入此项后文应该对这一问题给出回答，排除；C 项“万物互联成为现实”无中生有，

排除。

故正确答案为 D。

20: 语句填空题，横线在中间需注意与上下文之间的衔接。根据上文可知，需填入内容

为“促进农村三产融合发展很重要的一个出发点”。下文对横线内容进行了详细解释说明，

第一产内就业人数的比重大，仍会有几亿人留在农村，说明农村劳动力资源得不到充分有效

利用，尾句通过转折词“但”指出要为农民创造就业机会，故横线处强调为农民创造就业机

会是非常重要的一个出发点，对应 B 项。

A项，“提高农村劳动力人口素质”表述无中生有，与后文衔接不当，排除；

C项，“保障进城务工农民的合法权益”表述无中生有，文段意在强调针对留在农村的

农民的对策，排除；

D项，“提高农村城镇化水平”为后文转折前内容，非文段强调的内容，文段强调的是

解决农民的就业问题，排除。

故正确答案为 B。



第三节 下文推断题

21:在美国的电影院线，无论是重磅大片，还是低成本制作，票价都是相同的。这看上

去并不符合“需求大小决定价格高低”的经济学理论。 有研究人员指出， 任何一家影院同

期上映的所有电影票价均相同，这一现象形成于上世纪 70 年代。不仅电影业如此，体育赛

事和演出也都遵循这一规律。 虽然在某些时候和某些地区， 机动定价能够使电影公司和影

院获得更高的收益，但对于影院来说，保持不同电影的票价相同仍然利大于弊。

这段文字接下来最有可能讲述的是：

A.不同电影票价相同对影院更有利的原因

B.美国电影行业确定票价的主要参考因素

C.电影制作成本和观众需求与影片定价的关系

D.体育赛事和演出等其他行业票价的形成规律

22:当下，“文化”成为最热的词之一。如何继承发扬传统文化、形成中国人自己的文化，

增强我们的文化软实力，已成为热门话题。但这种共识其实是相当模糊的，很多争议因此而

生。学繁体字、穿唐装、开国学班……围绕“传统文化”生出的热闹一场接一场，但讨论的

背后都离不开对“文化”概念的深层次辨析。

如果这是一篇文章的开头，接下来的内容最有可能是：

A.对“什么是文化”展开讨论

B.探讨如何继承和发扬传统文化

C.对当前“复古风”进行解读和反思

D.分析“文化”缘何成为当下最热词之一

21.本题为典型的接语选择题，重点关注尾句。尾句说的是虽然机动票价能使电影公司

和影院获得更高收益，但对影院来说，推行确定票价仍然利大于弊。基于通常逻辑，下文应

对末句论断的原因进行阐释，即推行确定票价对影院的好处。

故正确答案为 A。

22.阅读文段可知，文段谈论的对象是“文化”，而末尾提出了“离不开对‘文化’概

念的深层次辨析”。接下来阐述的应是围绕“文化”概念展开的，即什么是文化。

故正确答案为 A。



23:当《枪支管理法》通过的时候，受到该法禁止的攻击性武器之中，有一种是仿苏式

半自动步枪 AK47。仅此一种型号，美国民间当时就已经有 100 万支。最近 20 年美国校园不

断发生恶性枪击事件，见诸世界各大媒体，并引发了一场有关《枪支管理法》的大讨论。看

了大量的类似报道，国人一定会想为什么美国允许公民拥有枪支。

作者接下来最有可能介绍的是：

A.美国各界对《枪支管理法》的观点

B.近年来美国发生的各类枪击案件的特点

C.当前美国政府对于民间枪支的管理制度

D.美国各个时期的法律关于公民拥有枪支的规定

24:焚香的习俗在中国有着悠久的历史，通常人们为了礼仪将衣服熏香，古代文人雅士

也喜欢在书房内焚上一炉香，营造“红袖添香夜读书”的意境。因此，早在汉代以前就出现

了以陶、瓷、铜、铁、瓦为材料制成的香炉。汉代时，佛教的传入对香炉的发展起了相当大

的作用。元末明初，原先其它材料制成的香炉逐渐被铜香炉所取代，明代宣德年间则是铜香

炉制作的巅峰时期。

这段文字是一篇文章的引言，文章接下来最可能讲述的是：

A.宗教对于香炉制作技术的影响

B.焚香习俗逐渐淡出礼仪的原因

C.香炉制作材料的发展演变过程

D.宣德香炉的制作及其艺术成就

23.接语题重点关注给出文段尾句，即“国人一定会想为什么美国允许公民拥有枪支”，

换言之文段接下来应该为国人介绍美国允许公民拥有枪支的原因。对比四个选项，只有D项

从历史渊源这个角度为国人分析了美国允许公民拥有枪支的原因。A、B两项为文段中已经论

述的内容，不可作为接语题的正确答案；而C项当前的管理制度并不能够作为原因支撑观点。

故正确答案为D。

24.文段首句为原因，接着引出结论，说明香炉的发展历程。先说到汉代以前，再说到

汉代时、元末明初，最后说到明代宣德年间是铜香炉制作的巅峰时期。由此可以推知，下文

将要讲述巅峰时期关于宣德香炉的制作及艺术成就，对应D项。

A、C两项是前文提到过的内容，排除；B项不包含“香炉”这一概念，排除。

故正确答案为D。



25:何谓魔幻现实主义？简单地说就是给现实披上一层光怪陆离的魔幻外衣，但又不损

害现实的本相。这是20世纪拉美最重要的小说流派，发轫于30年代，早期主要表现为对美洲

印第安人和黑人神话传说的发掘，40年代后演化为对拉美社会现实的深刻反思。通过各种神

话原型的显现以展示拉美文化的混杂和社会的畸形。而魔幻现实主义之所以能在拉美生根开

花，与这块大陆独特的文明和社会现实密不可分。

接下来极可能介绍的是：

A.拉美作家如何在作品中体现对民族命运和现实生活的向往

B.反映拉美社会现实的魔幻现实主义代表作家和作品

C.拉美文学随着魔幻现实主义的兴盛而呈繁荣局面

D.拉美文明和社会特点对魔幻现实主义的影响

26:要最大限度地提高老年人生命质量,就必须最大限度地了解衰老的机制。就目前所知,

人体衰老是由器官衰老引起的。而器官衰老是由组织衰老引起的，人体的所有器官和组织又

都由细胞组成，引起组织衰老的主要是干细胞功能的衰竭。

以此作为开头的一篇文章，接下来最有可能讨论的问题是:

A.如何提高老年人的生命质量

B.人体衰老是如何发生的

C.人体衰老与器官衰老的关系

D.干细胞功能衰竭的过程

25.接语选择题，重点关注给出文段最后一句。尾句论述了魔幻现实主义在拉美生根开

花与拉美文明和社会现实的因果关系，那么作为启下句，接下来就应该详细论述此二者之间

的因果关系是如何形成的。结合选项可知，D项为正确答案。

A、B两项中的拉美作家及其作品文中并未提及；C项“拉美文学……繁荣局面”这种现

象式的描述作为引入在这种局面为何形成之前，而非下文介绍。

故正确答案为D。

26.重点看文段最后一句，引出人体衰老的原因主要是干细胞功能的衰竭，即引出“干

细胞”这一话题，接下来文段应围绕这一话题展开论述，对应选项 D 项正确。

A、B、C 三项均没有谈到干细胞功能衰竭这一话题，故排除。

故正确答案为 D。



27:从最先的余额宝，到后来的 P2P，再到各类众筹模式，不得不承认互联网金融在改

变着传统行业，更在颠覆着人们的生活。以众筹为例，它不单让普通民众多了一种参与并获

取超额回报的渠道，同时也使怀揣梦想的年轻人有了低成本实现梦想的可能。

文章接下来最可能阐述的是：

A.互联网金融行业的发展过程

B.互联网如何改变人们的投资理念

C.众筹模式与其他模式的不同

D.众筹如何帮助投资者实现收益

28:研究人员长期以来都设想干细胞能够用来修复或替换受损组织，该研究领域被冠名

为再生医学。“多能的”胚胎干细胞被再生医学家们寄予厚望，所谓“多能”就意味着这些

干细胞中诱导细胞的多能性，这样就可以绕过直接使用胚胎细胞时所引发的伦理争议。

作者接下来最不可能讲述的是：

A.细胞多能性研究的意义

B.再生医学的得名由来

C.细胞多能性研究的新成果

D.再生医学领域的伦理争议

27.重点看文段尾句，谈论的是“众筹”这一话题，指出众筹能让投资者获取超额回报，

可能用低成本实现梦想，因此文段接下来应就众筹模式如何帮投资者获得回报展开论述，正

确选项为 D。A 项和 B 项未提到“众筹”这一话题，排除。C 项“与其他模式的不同”无中

生有，排除。

故正确答案为 D。

28：文段首先介绍了“再生医学”的来由，之后介绍了“科学家对细胞多能性的技术寄

予厚望”，题目要求选择“接下来最不可能讲述的”，可以发现 B 项的“再生医学的得

名由来”在文段第一句就点出了，故下文不会再讲，即可确定答案为 B 项。文段接下来

主要，围绕细胞的多能性进行阐述，故 A、C 两项与之话题一致后文可能会详细阐述；D 项

与文段最后一句话话题一致，后文也有可能对此进行论述。

本题为选非题，故正确答案为 B。



29：童话故事《木偶奇遇记》中，木偶人匹诺曹一撇谎，鼻子就会变长，谎话显而易见。

现实生活中，虽然说谎话时我们的鼻子不会变长，但我们身体确实也会产生一些细微的生理

变化，有的通过肉眼就可以观察到，有的则要通过精密的测谎仪器才测试出来。日前，美国

犹他州大学的科学家研发出一款新型的眼球测谎仪，通过追踪眼球运动来判断被测试人有没

有说谎。

作者接下来最有可能讲叙的是：

A.眼球测谎仪如何识别撒谎

B.眼球测谎仪市场前景广阔

C.目前市场上测谎议的种类

D.眼球测谎仪未来发展趋势

30：曾有新闻报道，一位家长带着两个孩子逛商场，两个孩子从玻璃扶栏上掉下，当场

死亡，这使家长陷入无限的哀痛与自责中。同样，获得了第 89 届奥斯卡金像奖最佳影片和

最佳导演提名的电影《海边的曼彻斯特》，片中人物李，因为自己的过失导致三个幼子葬身

火海。李在事情发生之后离开故乡，一个人住在没有家具的小公寓里，做着粗重的底层工作。

他整天浑浑噩噩，不与人交往，仿佛生活在永远不会结束的冬天。从心理学上看，他其实患

上了持续哀痛障碍。

这段文字是一篇文章的开头，接下来的内容最可能是：

A.介绍持续哀痛障碍第三个案例

B.解释持续哀痛障碍的基本含义

C.概括持续哀痛障碍的行为表现

D.分析影片中人物李的心理特征

29：尾句提出研发出新型的“眼球测谎仪”，按正常逻辑，接下来应介绍这一新型仪器

如何使用，故 A项为正确答案。

B项“广阔前景”与 D 项“发展趋势”语义接近，但与原文的衔接都过于突兀，不符合

正常说明文段的逻辑开展；C项未包含“眼球测谎仪”这一主题词。

故正确答案为 A。

30：接语选择题，重点关注文段尾句内容。文段开篇以“同样”为标志词，分别介绍了

两个家长因自己过失使孩子死亡的案例，然后尾句从心理学的角度指出这是持续哀痛障碍，

引出“持续哀痛障碍”这一话题，故文段接下来应该对“持续哀痛障碍”的含义进行解释，

对应 B项“基本含义”。

A项，文段尾句已经通过案例引出“持续哀痛障碍”这一话题，故下文应介绍其含义而

非继续介绍案例，排除；C 项“行为表现”对应文段“陷入无限的哀痛与自责”、“整天浑

浑噩噩，不与人交往”，是已经论述过的内容，排除；D项和文段尾句话题不一致，尾句话

题为“持续哀痛障碍”，排除。

故正确答案为 B。
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